
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثامن اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/8                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثامن في مادة علوم ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/8science                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثامن في مادة علوم الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                     

                  https://almanahj.com/om/8science1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثامن اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade8                   

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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مبدأ عزم القوة 6-7

  بعد الأنتھاء من ھذا الدرس یتوقع مني أن:

أستطیع أن أصف طریقتین لزیادة عزم دوران القوة.
أستطیع أن أشرح مبدأ عزم القوة. أستطیع أن أشرح مبدأ عزم القوة.
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  إذا لعبت على لعبة المیزان، فسوف تكون قد تعرف�ت عل�ى ت�وازن ع�زم
عبارة عن عارض�ة طویل�ة متوازن�ة عل�ى (لعبة المیزان . دوران القوى

. )المحور، ویقع المحور في منتصف العارضة
 ف�����ي الص�����ورة المقابل�����ة، یمكن�����ك

الطف���ل الموج���ود عل���ى  ناس���تنتاج أ
الیس�����ار أثق�����ل وزن�����ا م�����ن الطف�����ل 
الموج���ود عل���ى الیم���ین؛ لأن ط���رف الموج���ود عل���ى الیم���ین؛ لأن ط���رف 
العارضة الموجود ناحیتھ أكثر قرب�ا 
م���ن الأرض؛ ولوزن���ھ ع���زم دوران 

.أكبر من عزم وزن الطفل الآخر

 ،یمث���ل ھ���ذا الش���كل لعب���ة المی���زان
ویع���������رض المح���������ور والق���������وتین 

توجد لعبة المیزان في مدرسة .المتسببین الواقعتین على العارضة
ھؤلاء الأطفال
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الأسئلة 
انظرإلى ص�ورة الأطف�ال ال�ذین 1)

ھ�ل . یلعبون على لعبة المیزان
تس��بب الطف��ل الأثق��ل وزن��ا ف��ي 
دوران العارضة باتجاه عقارب 
الس�������اعة أم عک�������س اتج�������اه 

یوضح الشكل القوى الواقعة على الأرجوحةعقارب الساعة؟

التوازن
كی��ف ی��تمكن الأطف��ال م��ن موازن��ة لعب��ة المی��زان؟ یمك��ن للطف��ل الأثق��ل وزن��ا 
القیام بھذا الأمر من خلال التحرك باتج�اه المح�ور، وم�ن ث�م س�یكون لوزن�ھ 

.عزم دوران أقل؛ نظرا لأنھ أقرب إلى المحور
الأسئلة

.اقترح طریقتین یمكن للطفل الأخف وزنا موازنة العارضة من خلالھا2)
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110حل الأسئلة ص 

.في اتجاه عقارب الساعة1)

.یمكن للطفل الأخف وزنًا التحرك للخلف أو حمل وزن ثقیل2)
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عزم القوة 
یعتمد عزم الدوران القوة ما على أمرین:
كلما زادت القوة، زاد عزم دورانھا.
كلما ابتعدت القوة عن المحور، زاد عزم دورانھا .
 عزمیمكننا حساب Moment القوة على النحو التالي:
 القوة = العزمx  المسافة من المحور

استخدام عزم القوةاستخدام عزم القوة
 عندما یلعب الأطفال على لعبة المیزان، فإنھم یعملون على توازنھا من

حی�ث یتحرك�ون بط�ول العارض�ة حت�ى تت�وازن، . خلال تغیی�ر أوض�اعھم
. ویحلون مشكلة التوازن من خلال المحاولة والخطأ

 وم���ع ذل���ك، إذا كن���ت تع����رف وزن الطفل���ین، یمكن���ك حس���اب عزمھ����ا
.واستنتاج طریقة توازن العارضة
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توازن العارضة 7-6نشاط  
ستستقص�ي . وازن مسطرة على محور مصنوع من الخشب أو قل�م رص�اص

.كیفیة تطبیق القوي على ھذه العارضة والحفاظ على توازنھا

ب وضع أثقال مختلفة على الجھات المتقابلة من المح�ور، وحركھ�ا حت�ى رج
. احسب عزم كل قوة من تلك القوى. تتوازن العارضة

ھل یمكنك التوصل إلى المسطرة المتوازنة؟
مب���������دأ ع���������زم الق���������وة یج���������ب أن تك���������ون عرف���������ت  م���������ن النش���������اط

PrincipleofMoments العارض���ة یج���ب أن یك���ون ع���زم  نلك���ي تت���واز
ا لعزم دوران القوة الواقع عکس یدوران القوة باتجاه عقارب الساعة مساو

.اتجاه عقارب الساعة 
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ملخص
 القوة = عزم القوةx  المسافة من المحور 
مب�دأ الع�زم عل�ى أن�ھ لك�ي تت�وازن العارض�ة، یج�ب أن یك�ون  صین

ع��زم دوران الق��وة باتج���اه عق��ارب الس���اعة مس��اویا لع���زم دوران 
.القوة الواقع عكس اتجاه عقارب الساعة
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عزم القوة 7-6تمرین 
.في ھذا التمرینِ، ستستخدم الصیغةَ الریاضیة لحلِّ بعضِ المسائلِ عن عزم القوة

ة = العزمُ  المسافة من المحورِ   xالقُوَّ
N.m).(أجب بالنیوتن متر.احسب العزمَ لوزنِ الفتى بالنسبةِ إلى المحورِ 1)

ج��اهِ عق��اربِ الس��اعةِ أو        ح��دد إذا ك��ان ال��وزنُ س��یجعل العارض��ةَ ت��دور ف��ي اتِّ
.عَكس اتِّجاه عقاربِ الساعةِ 
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ةٍ عل��ى مف��ك البراغ��ي2)  ةِ أكب��ر . احس��ب ع��زمَ ك��لِّ قُ��وَّ ��طٍ یك��ون للقُ��وَّ ف��ي أيِّ مُخطَّ
عزمِ دوران؟

ر إذا كان�ت لعب�ة . یوضح الش�كل أدن�اه لعب�ة می�زان یجل�س علیھ�ا فتی�ان3) لتق�رِّ
ةٍ  المیزان متوازنةً، تحتاج إلى ھ�ل ھ�ي متوازن�ةٌ؟ اكت�ب . حسابِ عزمِ ك�لِّ قُ�وَّ ةٍ  المیزان متوازنةً، تحتاج إلى ھ�ل ھ�ي متوازن�ةٌ؟ اكت�ب . حسابِ عزمِ ك�لِّ قُ�وَّ

.استنتاجَك
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7-6حل تمرین 
ة = العزمُ 1) المسافة من المحورِ   xالقُوَّ

              =x 200 2   =400 N.m في اتجاه عقارب الساعة.

(2 x 40N  0.6m x 40N                     0.5m x 50N               0.4m
24 N.m)20،  و ) أكبر عزم دوران N.m           20 .و N.m

N.m 600=عزم القوة على الیس�ار3) = 2m x 300N   عك�س اتج�اه عق�ارب
.الساعة

N.m 600=ع�زم الق�وة عل�ى الیم�ین      = 1m x 600N   ف�ي اتج�اه عق�ارب
alm.ولذلك تصبح القوة متوازنة الساعة؛
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 موازن العارضة 7-6ورقة العمل 
مھمتنا ھ�ي تغیی�ر الأثق�ال ومواض�عھا وإیج�اد . جھز العارضة على النحو الموضح1)

.توضح أن العارضة متوازنة أم لا القاعدة التي

ضع ثقلاً آخرَ یزن . من المحور  cm 20على بعد 1Nابدأ باستخدام ثقل یزن2)
2 N  ستكتش�ف . للمح�ور لك�ي تجع�ل العارض�ة متوازن�ة ف�ي الجھ�ة المقابل�ة

.المحور من cm 10أنھ یجب علیك وضع الثقل على بعد
.یوضح الجدول كیفیة تسجیل ھذه النتیجة

ف�ي ) 4و  1العم�ود (یتم حساب عزم دوران كل قوة من خ�لال ض�رب الق�وة 
.6و  3؛ تُكتب الإجابات في العمودین )5و 2العمود (المسافة من المحور 
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وأكم��ل الص��فوف الثانی��ة والثالث��ة م��ن خ��لال تحدی��د . انس��خ الج��دول3) 
.بھا لموازنة العارضة الأماكن التي یجب وضع الأثقال

أكم��ل الص��فوف المتبقی��ة ع��ن طری��ق اختی��ار الأثق��ال وإیج��اد كیفی��ة 4)
.موازنتھا

.احسب عزم دوران كل قوة من تلك القوى في كل وقت    
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7-6حل ورقة عمل 
1-3

.ارھایاختتم نتائج على القوى والمسافات التي الستعتمد   4)

30
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